
2017-2018学年化楼中学第一学期九年级数学期中试题
一、选择题（满分48分，每小题4分）
1．下列图形是中心对称图形而不是轴对称图形的是（　 ）

   A.正三角形       B.等腰梯形   C.矩形       D.平行四边形
2．将抛物线y＝(x＋1)2向下平移2个单位长度，再向右平移1个单位长度，所得到的抛物线是(  )

    A．y＝(x＋2)2＋2  B．y＝(x＋2)2－2  C．y＝x2＋2  D．y＝x2－2

3下列命题中正确的有（　　）个

平分弦的直径垂直于弦   （2）平面内三点确定一个圆  （3）在同圆或等圆中，圆周角等于圆心角的一半  （4）经过半径一端且与这条半径垂直的直线是圆的切线    （5）三角形的外心到三角形的各个顶点的距离相等．

        A．1
B．2
C．3
D．4

4.已知抛物线的顶点坐标是（2，1），且抛物线的图象经过（3，0）点，则这条抛物线的解析式是（　　）  

  A．y=﹣x2﹣4x﹣3  B．y=﹣x2﹣4x+3  C．y=x2﹣4x﹣3
 D．y=﹣x2+4x﹣3  
5.若正方形的外接圆半径为2，则其内切圆半径为（　　）
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C．[image: image3.png]



D．1          

6.如图，图形旋转多少度后能与自身重合（　　）
  A. 45°            B. 60°           C. 72°             D. 90°

7.若A（﹣[image: image4.jpg]


，y1），B（﹣1，y2），C（[image: image5.jpg]


，y3）为二次函数y=﹣x2﹣4x+5的图象上的三点，则y1，y2，y3的大小关系是（　　）

A．y1＜y2＜y3
B．y3＜y2＜y1
C．y3＜y1＜y2
D．y2＜y1＜y3
            [image: image6.png]
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                  6题图                          8题图
如图，在正方形ABCD中，AB=2[image: image8.jpg]


，连接AC，以点C为圆心、AC长为半径画弧，点E在BC的  延长线上，则阴影部分的面积为（　　） 

   A．6π﹣4
     B．6π﹣8
       C．8π﹣4      
D．8π﹣8                                                  

9.函数y= -（x-m）（x-n）（其中m＜n）的图象与一次函数y=mx+n的图象可能是(   )
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    A. 有最小值
[image: image15.wmf]4

3

,但无最大值      B. 有最小值 
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    C. 有最小值1,有最大值7        D. 无最小值也无最大值

如图，已知A、B、C、D、E均在⊙O上，且AC为⊙O的直径，则∠A＋∠B＋∠C的度数为 （  ）   

 A.45°    B.60°      C.90°     D.120°  
            [image: image17.png]
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                 11题图                         12题图

12. 如图，二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象经过点（1，2）且与x轴交点的横坐标分别为x1，x2，其中﹣1＜x1＜0，1＜x2＜2，下列结论：4a+2b+c＜0，2a+b＜0，b2+8a＞4ac，a＜﹣1，其中结论正确的有（　　）   A．1个
 B．2个
C．3个
D．4个
填空题（满分24分，每题4分）

抛物线y=x2﹣ax+1的顶点在x轴的正半轴上，则a=　　．
14.如图，直线y=mx+n与抛物线y=ax2+bx+c交于A（-1，p），B（4，q）两点，则关于x的不等式mx+n＞ax2+bx+c的解集是 ______ ．
                                          [image: image19.jpg]y-al+bx+c




          14图                            15图

如图，一元二次方程ax2+bx+c=3的解为　　．
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     16图                 17图                     18图
16.如图，点C是以AB为直径的半圆O的三等分点，AC=2，则图中阴影部分的面积是（　　）
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B．[image: image24.png]
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C．[image: image26.png]
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D．[image: image28.png]
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17.已知，如图：AB为⊙O的直径，AB=AC，BC交⊙O于点D，AC交⊙O于点E，∠BAC=45°．给出以下四个结论：①∠EBC=22.5°；②BD=DC；③劣弧[image: image30.jpg]


是劣弧[image: image31.jpg]


的2倍；④AE=BC．其中正确结论的序号是　　．                      

18. 如图，⊙O的半径为1，A、P、B、C是⊙O上的四个点．∠APC=∠CPB=60°．则四边形APBC的最大面积是 ______ ．
解答题（满分78分，共7个大题）

19. (本题8分)  已知二次函数y=ax2+bx的图象经过点（2，0）、（﹣1，6）．

（1）求二次函数的解析式；

（2）画出它的图象；

（3）写出它的对称轴和顶点坐标．

20.(本题8分)如图，△ABC的顶点都在方格线的交点(格点)上．

                     [image: image32.png]



将△ABC绕[image: image33.png]Sk B M (ZXXK.COM)




C点逆时针旋转90°得到△A′B′C′在图中画出△A′B′C′．

将△ABC向上平移1个单位，再向右平移5个单位得到△A″B″C″，

请在图中画出 △A″B″C″．并写出
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21.（本题满分10分）将两块大小相同的含30°角的直角三角板（∠BAC=∠B1A1C=30°）按图1的方式放置，固定三角板A1B1C，然后将三角板ABC绕直角顶点C顺时针方向旋转（旋转角小于90°）至图2所示的位置，AB与A1C交于点E，AC与A1B1交于点F，AB与A1B1交于点G。

（1）求证：△BCE≌△B1CF；
（2）当旋转角等于30°时，AB与A1B1垂直吗？并请说明理由
      [image: image35.png]@A,





INCLUDEPICTURE \d "http://pic1.mofangge.com/upload/papers/c02/20120319/201203191404012602056.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image36.png]



22.（本题满分10分）如图，已知AB是圆O的直径，AB=10，弦CD与AB相交于点E，∠AEC=30°，OE：AE=2：3，求弦CD的长．

[image: image37.jpg]



23.（本题满分10分）为满足市场需求，某超市在五月初五“端午节”来临前夕，购进一种品牌粽子，每盒进价是40元，超市规定每盒售价不得少于45元．根据以往销售经验发现：当售价定为每盒45元时，每天可卖出700盒，每盒售价每提高1元，每天要少卖出20盒．

（1）试求出每天的销售量y（盒）与每盒售价x（元）之间的函数关系式；

（2）当每盒售价定为多少元时，每天销售的利润P（元）最大？最大利润是多少？

24.（本题满分10分）本题满分10分）如图，在Rt△ABC中，∠B = 90°，∠A的平分线交BC于点D，E为AB上的一点，DE = DC，以D为圆心，DB长为半径作⊙D，

求证：（l）AC是⊙D的切线；

（2）AB＋EB＝AC．

25（本题满分10分）探究：如图1和2，四边形ABCD中，已知AB=AD，∠BAD=90°，点E、F分别在BC、CD上，∠EAF=45°．

（1）①如图1，若∠B、∠ADC都是直角，把△ABE绕点A逆时针旋转90°至△ADG，使AB与AD重合，则能证得

EF=BE+DF，请写出推理过程；

②如图2，若∠B、∠D都不是直角，则当∠B与∠D满足数量关系　　时，仍有EF=BE+DF；

（2）拓展：如图3，在△ABC中，∠BAC=90°，AB=AC=2[image: image38.jpg]


，点D、E均在边BC上，且∠DAE=45°．若BD=1，求DE的长．
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26.（本题满分12分）如图所示，抛物线y=ax2+bx+c的顶点为M（﹣2，﹣4），与x轴交于A、B两点，且A（﹣6，0），与y轴交于点C．

（1）求抛物线的函数解析式；

（2）求△ABC的面积；

（3）能否在抛物线第三象限的图象上找到一点P，使△APC的面积最大？若能，请求出点P的坐标；若不能，请说明理由
                                        [image: image40.jpg]
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